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I. Distribuciones Discretas
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Ejercicio 1

Suponga que X es una variable aleatoria discreta con función de cuantía:

	x
	-2
	-1
	0
	1
	2
	4

	( (x)
	0,1C
	0,2C
	0,6C
	0,5C
	0,4C
	0,2C


a) Determine C para que X sea una distribución de probabilidad.

b) Obtenga: 
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c) Calcule 
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Ejercicio 2

Se tienen 10 tazas de café, de las cuales 7 tienen azúcar, y 3 no tienen azúcar. Se sacan 3 tazas. Calcular la probabilidad de que 2 tazas tengan azúcar considerando:

a) Se saca la taza, se prueba y se devuelve.

b) Se sacan las 3 tazas y se prueban las 3.

c) Compare ambos resultados.
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Ejercicio 3

Una muestra de 4 fusibles se saca de un lote de 5000 fusibles. Suponiendo que el 20% del lote son defectuosos:

a) Calcular la probabilidad de que se obtengan 2 defectuosos.

b) Calcular la probabilidad de tener a lo menos 2 defectuosos.

c) Calcular la probabilidad de tener a lo más 2 defectuosos.
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Ejercicio 4

Si la función de densidad de una variable aleatoria X está dada por:
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Calcule la función de densidad de X.
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Ejercicio 5

En una fábrica de repuestos para radios, un promedio del 4% de las resistencias de 800 [
[image: image12.wmf]W

] y 5 [
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] que se elaboran son defectuosas. La compañía, que vende las resistencias en cajas de 50 unidades, comienza a recibir quejas de que a menudo solo 44 o 45 de éstas se hallan en buenas condiciones. La empresa quiere considerar la posibilidad de poner en cada caja varias resistencias adicionales, a fin de asegurarse de que sus clientes reciban, por lo menos 50 unidades buenas. Suponga que la compañía embala en cada caja las 50 resistencias habituales y agrega una cantidad Y extra de unidades que han sido probadas. 

a) ¿Cuántas resistencias deberán agregarse en cada caja si la compañía quiere tener la seguridad de que por lo menos el 90% de éstas contienen 50 unidades en buen estado?.

Una alternativa sería embalar las cajas en la forma usual y garantizar la reposición de cualquier resistencia que se halle en malas condiciones. Si el costo promedio de reemplazar resistencias devueltas es de US$ 0,2 por unidad, y el costo de agregar resistencias adicionales en la fábrica es de US$ 0,08. 

b) ¿Cuál de los dos sistemas resultaría más barato para la firma ?.
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Ejercicio 6

Jorge y Luis, aficionados al fútbol, están discutiendo sobre sus jugadores favoritos. Jorge cree que el delantero Iván Zamorano es uno de los grandes jugadores en el mundo. Zamorano tiene un promedio de 0,4 goles por disparos al arco en la temporada. Luis no comparte la opinión de Jorge. Ante esto, Jorge le apuesta US$ 10  a que Zamorano obtendrá por lo menos 2 goles durante los próximos 5 disparos al arco.

a) ¿Cuál es el número esperado de goles?

b) ¿Cuál es el valor esperado de la apuesta para Jorge?.

c) ¿Luis aceptará la apuesta?.

d) Si Jorge estuviese de acuerdo en apostar US$ 10 a que Iván Zamorano obtendrá más de 2 goles en sus próximos 5 disparos al arco, ¿ Luis aceptaría la apuesta con estas condiciones?.

e) Si Jorge acepta pagar a Luis US$ X si Zamorano logra menos de dos goles durante sus próximos 5 oportunidades, mientras que Luis conviene en pagar a Jorge US$ Y si Zamorano logra dos o más goles, ¿cuántas veces Jorge le puede pagar a Luis el valor de la apuesta?.
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Ejercicio 7

Siendo X una variable aleatoria discreta igual al número de éxitos, calcular la distribución de probabilidad de X para n = 12  y  p = 0,10:

a) Usando una distribución Binomial.

b) Usando una distribución Poisson.

c) Graficar, en una misma figura, las distribuciones de probabilidades de X.

d) Obtenga los valores esperados y las varianzas de X para ambas distribuciones utilizando dos maneras diferentes para cada una.

e) Comente la relación entre ambas distribuciones.


II. Distribuciones Continuas
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Ejercicio 8

Se dice que una variable aleatoria tiene una distribución de Weibull si su función de densidad es :
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a) Calcule 
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b) Calcule el cuartil
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c) Calcule 
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d) Calcule 
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Ejercicio 9

Supóngase que la probabilidad de toparse con un compañero conocido en la Universidad al atravesar ésta desde Placeres hasta la Avenida España, se puede distribuir en forma uniforme durante los aproximadamente 400 metros de este recorrido.

a) Plantee la f.d.p. y la distribución correspondiente al enunciado.

b) Calcule la probabilidad de encontrarse con un compañero entre los 50 y 150 metros de la trayectoria.

c) Calcule la probabilidad de encontrarse con un compañero en los primeros 100 metros o en los últimos 200 metros del recorrido.

d) Si efectivamente se encuentra a un compañero en los últimos 200 metros, ¿cuál es la probabilidad de que este evento haya ocurrido en los últimos 50 metros del recorrido?

Si se decide pasar al casino de la universidad, a almorzar tallarines con salsa boloñesa, siendo el tiempo que se demoran en atender una variable aleatoria que tiene una distribución exponencial, con media de 4 minutos. ¿Cuál es la probabilidad de que un universitario sea servido en menos de 3 minutos, al menos en 4 días de un total de 6?. ¿Es posible aproximar la probabilidad anterior por una Poisson?.
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Ejercicio 10

Encuentre la densidad de probabilidad de 
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. En este caso se dice que Y tiene una distribución log-normal (Log Y tiene una distribución normal).
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Ejercicio 11

Encuentre la distribución de 
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 es una variable aleatoria uniformemente distribuida en 
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Ejercicio 12

Se sabe que en una población formada por 1000 dispositivos electrónicos, la resistencia a la humedad posee una distribución normal de parámetro ( = 100 y (2 = 16. ¿Cuál es la probabilidad de que en una muestra sin reposición de tamaño 200 extraída de tal población, se encuentre un 85% de los dispositivos con resistencia a la humedad comprendida entre 96 y 108 unidades?.
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Ejercicio 13

Suponga que la distribución del tiempo de una batería producido por una fábrica es de características normales con coeficiente de variación 0,01 y percentil de orden 70 igual a 10053. Se considera una batería aceptable si su tiempo de vida es mayor a 9916 horas.

a) Determine la probabilidad de que sea necesario analizar 15 baterías para obtener 4 no aceptables.

b) Calcule la probabilidad de que al extraer una muestra sin reposición de tamaño 5 de una partida de 25 se presenten a lo menos 3 baterías no aceptables.
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Ejercicio 14

El diámetro de un cable eléctrico es una variable aleatoria x con función de densidad


[image: image33.wmf][

]

)

(

)

1

(

)

(

1

,

0

x

I

x

x

k

x

f

×

-

×

×

=


a) Determine k.

b) Calcule 
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c) Calcule 
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Ejercicio 15

Una empresa utiliza 106 ampolletas en sus instalaciones a lo largo del país. En la mañana del 1 de enero de 1994, la empresa pondrá en servicio 5000 ampolletas nuevas. Asumiendo que la duración en días sigue una Ley normal, y se sabe que el 2,87% de las ampolletas duran más de 69 días y un 15,87% de las ampolletas duran menos de 40 días.

d) ¿Cuántas ampolletas se espera reemplazar para la medianoche del 28 de febrero?.

e) Si la empresa cambia de proveedor de ampolletas (nueva marca), pues ésta le asegura que sus ampolletas tienen un 10% más de duración, con sólo un 10% más de dispersión. ¿Cómo varía la respuesta a)?.

f) Si las ampolletas de la nueva marca valen un 20% más que las antiguas. ¿Conviene comprarlas? ¡Justifique!.

g) Si la empresa decide no cambiar de marca y las ampolletas tienen una garantía de 30 días. ¿Cuántas ampolletas se espera devolver haciendo uso de la garantía?. ¿Cuál es la probabilidad que el proveedor deba reponer más de 2 ampolletas en una caja que contiene 200 ampolletas?.
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